
  
 

 

 
Θέμα:  Παρέμβαση διαμαρτυρίας του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών αναφορικά με την 

επιστροφή της κρατικής επιδότησης για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. 

   
Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  
 
τις τελευταίες ημέρες λαμβάνουμε σωρεία διαμαρτυριών από επιχειρήσεις, που ανήκουν στη δυναμική 

των μελών του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών και όχι μόνο, στις οποίες οι επιχειρηματίες εκφράζουν 
την αγωνία αλλά και την απορία τους για τις υπέρμετρες χρεώσεις, που υπέστησαν αιφνίδια και άνευ 
προηγούμενης ενημέρωσης από τους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας, λαμβάνοντας από τους τελευταίους 
διογκωμένους λογαριασμούς ρεύματος.  

Ειδικότερα, οι εν λόγω λογαριασμοί, οι οποίοι φέρουν τον χαρακτηρισμό «Έκτακτος Λογαριασμός» και 
έχουν εκδοθεί ως επί το πλείστον την 29/06/2024, περιλαμβάνουν ως χρέωση μόνον την επιστροφή της κρατικής 
επιδότησης, που είχε δοθεί για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από τον Φεβρουάριο του 2022 έως και τον 
Δεκέμβριο του 2023, ζητώντας πρακτικά από τους επιχειρηματίες την ανεπίτρεπτη, κατά την απόψή μας, 
επιστροφή των επιδοτήσεων ηλεκτρικής ενέργειας, που έλαβαν την περίοδο εκείνη σε μία προσπάθεια 
ελάφρυνσης τους από τις υπέρογκες αυξήσεις στην τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά και ως μέτρο ενίσχυσης 
της βιωσιμότητας των επιχειρήσεών τους!  

Βεβαίως, στις χρεώσεις αυτές προχώρησαν οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας μετά το «πράσινο φως», που 
έλαβαν από την Πολιτεία με την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/Δ ΗΕ/62035/1037 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 
3268/ΤΕΥΧΟΣ Β’), η οποία εκδόθηκε την επομένη των Ευροεκλογών, ήτοι την 10.06.2024, όπου δόθηκε επί της 
ουσίας το δικαίωμα στους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας να προβούν σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, έως 
την 30.06.2024 στην έκδοση ανακεφαλαιωτικών λογαριασμών με τους οποίους θα ζητούν την επιστροφή των ως 
άνω επιδοτήσεων, οι οποίες σύμφωνα με εκτιμήσεις ανέρχονται σε πολλά εκατομμύρια ευρώ, καθώς αφορούν 
χιλιάδες επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες!  

Διερωτάται, λοιπόν, εύλογα κανείς: ποια η στήριξη των επιχειρήσεων, όταν εν μέσω πολλαπλών κρίσεων 
στην εγχώρια οικονομία, η Πολιτεία σε μία προσπάθεια να κατευνάσει τα πνεύματα από τις έντονες διαμαρτυρίες 

 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αθήνα, 11.07.2024 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  

Πανεπιστημίου 44 & Χαρ. Τρικούπη, Αθήνα 106 79 
Τηλ:(+30) 210-3380200  

 
______________  Αρ. Πρωτ.: 5355 

THE HELLENIC REPUBLIC   
ATHENS’ CHAMBER OF TRADESMEN   

44 Panepistimiou st. & Har. Trikoupi, Athens 10679 
 Tel:(+30) 210-3380200   

Site: www.eea.gr  Email: eea@eea.gr 

                 Προς: - Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών,   
κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
 
- Υπουργό Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας,  
κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  
 
 
- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων,  
κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
 
 
 



  
 

 

στην αύξηση του ηλεκτρικού ρεύματος ενισχύει με κρατικές επιδοτήσεις την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 
των επιχειρήσεων και εν συνεχεία δίνει το ελεύθερο στους παρόχους να ζητήσουν την επιστροφή των ενισχύσεων 
αυτών;; Και μάλιστα εντός ασφυκτικών και ανελαστικών προθεσμιών, όπως φαίνεται από τους εκδοθέντες 
λογαριασμούς, οι οποίοι φέρουν ως προθεσμία εξόφλησης την 19/07/2024 ή την 23/07/2024, θέτοντας την 
λειτουργία των επιχειρήσεων σε κίνδυνο, καθώς όλοι γνωρίζουμε ότι οι πάροχοι προχωρούν άμεσα πλέον και με 
μικρές οφειλές στην διακοπή της ηλεκτροδότησης, γεγονός καταστροφικό για τις επιχειρήσεις τη δεδομένη 
χρονική στιγμή, όπου βρισκόμαστε εν μέσω ίσως του θερμότερου καλοκαιριού τις τελευταίες δεκαετίες, αλλά και 
της τουριστικής περιόδου, η οποία είναι σε εξέλιξη.  

Γίνεται, ούτως, σαφές ότι η εμπιστοσύνη ανάμεσα σε πολίτη και Κράτος, που απαιτεί η σύγχρονη 
δημοκρατία, κλονίζεται ανεπανόρθωτα με πρακτικές, όπως η παραπάνω, που στερούν από τον πολίτη το 
δικαίωμα της ενημέρωσης και της αντίδρασης σε ενέργειες, που πλήττουν την υπόστασή του ανεπανόρθωτα.    

Δοθέντων των ανωτέρω, εκφράζοντας την ευθεία εναντίωσή μας στις ανωτέρω πρακτικές, που ουδόλως 
αρμόζουν σε μία δημοκρατική κοινωνία, αιτούμεθα την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων Υπουργείων με στόχο 
την ανάκληση της επίμαχης υπουργικής απόφασης, που πλήττει ανεπανόρθωτα τεράστιο αριθμό επιχειρήσεων 
και των οικογενειών τους.  
 
 
 

Με εκτίμηση, 

 

 
 

Γιάννης Χατζηθεοδοσίου 

Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

Επίτιμος Διδάκτωρ ΠΑ.ΠΕΙ. 
 
 
 
 


